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REGIDORIES DE BARRI: La Bòbila 

Dilluns 4 d’abril 2022 

Assistents:  

_____________________________________________________ 

Per part de l’Ajuntament: Jose Antonio Montero, alcalde de Montornès, Sergio 

Carrillo, regidor del barri de La Bòbila i Judit Sánchez, tècnica de convivència.  

Per part del veïnat: Miguel Àngel Albarado, Bernardo Gámez Garrido, Manel 

Gómez Garrido i Manuel Gomeles Gómez. 

_______________________________________________________________ 

1. PRESENTACIÓ DEL PROJECTE 

L’alcalde presenta les grans idees força del projecte de Regidories de barri:  

Les regidories de barri és un projecte que es va iniciar fa dues legislatures, i 

que té per finalitat apropar el govern municipal als barris a través de la figura 

del regidor de barri. Montornès queda estructurat en 13 barris, unitats que 

permeten una millor comunicació i gestió.  

Passat el confinament i restriccions de la COVID, volem retornar al contacte 

amb els veïns i veïnes, de manera presencial, per activar de nou els barris.  

Aquestes reunions serviran per a tractar temes que preocupen al barri així com 

propostes o suggerències de noves accions als barris. Cada barri anirà pactant 

la periodicitat amb que es troben i l’agenda dels temes que volen treballar.   

Aquestes trobades veïnals s’acompanyen d’un nou canal de comunicació amb 

els veïns i veïnes a través d’un whatsapp on es podran comunicar incidències o 

aportar idees de millora pel barri. 

Som conscients que la situació causada per la COVID-19 ens ha exigit posar 

més esforços en temes relacionats amb la protecció de la salut,  i que  ens hem 

endarrerit en qüestions de via pública. Ara passat la urgència de la COVID, 

volem recuperar i potenciar la ’inversió en via pública als barris.   

En Sergio Carrillo, regidor del barri de  La Bòbila, explica la seva voluntat de 

vetllar i treballar per la millora del barri. Ella s’encarregarà de donar resposta al 

veïnat  dels temes que es vagin tractant en les reunions,  i treballarà per a que 

hi hagi una bona entesa i s’avanci en tots aquelles temes que vagin sorgint de 

les trobades. Un dels objectius és recuperar la vida de barri, i encara que no hi 

hagi AAVV, facilitar les condicions de bon veïnatge i trobar  solucions 

consensuades per al bon desenvolupament de La Bòbila. 
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Judit Sánchez, tècnica de convivència, explica com funciona el whatsapp i 

ajuda als assistents a donar-se d’alta del sistema. També explica que el 

whatsapp inclou un assistent virtual que guiarà a la persona en tot moment i 

traspassarà la seva comunicació als equips tècnics i polític per a que la 

gestionin. 

EXPLICACIÓ DE LES ACTUACIONS PREVISTES EN MOBILITAT AL BARRI 

L’Alcalde i el Sergio Carrillo exposen la proposta tècnica i de millora en l’àmbit 

de mobilitat i senyalització viària del carrer Molí sobre plànol. 

Les novetats que abarca aquesta proposta són: 

-  Sentit únic de circulació descendent (sentit Av. Icària a Rambla Sant Sadurní) 

- Doble carril estacionament (cordó lateral zona enjardinada i en semibateria 

inversa lateral Sputnik) amb un augment de places aproximat de 35. 

- Unificació de passos de vianants alineats amb xamfrans (recorregut natural 

del vianant) 

-  Canvi i millora de la senyalització vertical 

L’Alcalde i el regidor Sergio Carrillo responen alguns dubtes i propostes que 

sorgeixen d’aquesta proposta: 

- L’afectació que tindrien els veïns del carrer Molí per accedir als parkings 

privats, ja que amb aquests canvis de mobilitat, haurien de donar més 

volta.  

o L’Alcalde respon que van valorar aquesta realitat i que en el 

carrer Molí només hi ha un parking privat, la qual cosa no 

afectaria a una quantitat molt elevada de veïns/es. 

- La possibilitat d’incorporar un carril bici de baixada 

o L’Alcalde respon que és una idea que es pot estudiar 

 

Aquesta proposta és rebuda molt positivament per part del veïnat ja que 

consideren que serà una gran millora. 
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INTERVENCIONS DEL VEÏNAT ordenades per temàtiques  

 

1. CONVOCATÒRIES I ASSISTÈNCIA 

Es proposa fer més difusió de les properes reunions, per tal d’arribar a més 

nombre de veïns/nes i així augmentar l’assistència a les reunions. Sorgeixen 

idees de divulgació com utilitzar la ràdio com a mitjà de comunicació i penjar 

convocatòries a les diferents comunitats del barri.  

Des de l’Ajuntament s’estudiarà la manera per arribar a més ciutadans/es per a 

les properes reunions. 

 

2. MOBILITAT 

 

- Referent a la zona de l’escola Mogent, els veïns i veïnes agraeixen el 

tancament del carrer per tal d’afavorir el recorregut del camí escolar. 

- Es fa referència a la rotonda que dona al camí de la Justada ja que els 

cotxes aparquen allà a l’hora d’entrada a l’escola. 

o L’Alcalde exposa la voluntat de fer recorreguts de camí escolars 

que garanteixin la major seguretat possible per tal de fomentar el 

desplaçament a peu, bici o patinet. 

- S’exposa la preocupació veïnal per l’excés de velocitat en alguns trams 

concrets del barri. 

o L’Alcalde explica que s’ha dut a terme l’anàlisi d’aquests trams 

mitjançant els dos radars dels quals disposa l’Ajuntament, per una 

banda s’exposa el radar pedagògic i l’efecte que aquest produeix 

als conductors/es és evident, ja que la visualització del radar per 

part dels conductor fa que minvin la velocitat i per tant, aquests 

excessos de velocitats no es veuen reflectits en el registre del 

radar. Per altra banda, explica s’ha fet ús de l’altre radar i que 

quan aquest ha estat col·locat si que s’han multat cotxes, recalca 

que la finalitat però ha de recaure en la utilitat d’aquests radars i 

no pas en la finalitat de recaptació econòmica. 

- Un veí comenta que hi ha un desnivell en la cruïlla del passatge que fa 

lateral a la Masia del Molí i l’avinguda Icària, que dificulta la mobilitat. 

- S’obre un petit debat valoratiu sobre els diferents elements a nivell de 

carretera per evitar els excessos de velocitat situats a diferents punts del 

municipi (línies sonores, bandes reductores, passos elevats,...). 

2.1 MOBILITAT REDUIDA 

- Al plànol de la proposta de millora al carrer Molí apareix una plaça de 

persona amb mobilitat reduïda, el veïnat expressa: 
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1. Que hi hagi dues places de persones amb mobilitat reduïda 

2. La importància que aquestes places no estiguin situades en pujada 

per tal de facilitar l’accessibilitat (es proposa a l’alçada del Centre 

Andalús i alçada del Centre Juvenil Sputnik). 

- S’exposa la dificultat que suposa per a les persones amb mobilitat 

reduïda anar pel tram que es troba a la cruïlla del passatge que fa lateral 

a la Masia del Molí i l’avinguda Icària, a causa d’un desnivell a la vorera. 

o L’Alcalde i el regidor es fan ressò de l’inconvenient que suposa 

aquest tram de vorera. 

L’Alcalde exposa que s’està treballant en una ordenança de mobilitat, aquesta 

ordenança comportarà molt diversos canvis per tal de millorar la circulació a les 

vies. Recalca que les normes i senyalitzacions són diferents segons el carrer 

del que es tracti, depenent de diferents condicionants (amplitud de la via, 

distància,...) fet que afectarà a l’àmbit de les bicicletes i patinets. 

Pel que fa a l’àmbit de l’accés de velocitat i respecte a les senyalitzacions, es fa 

èmfasi en la importància de com ens relacionem amb l’entorn i els demés, i que 

és important mantenir el civisme amb la resta de ciutadans/es.  

3. PLAÇA PAU PICASSO 

 

- Es posa sobre la taula el tema del canvi de llosa de la plaça Pau 

Picasso, ja que l’hivern suposa un problema, sobretot quan hi ha 

gelades ja que rellisca molt i, per tant, hi ha perill de caure. 

o L’Alcalde explica que a la Pau Picasso es va aplicar un percutor 

granular que va fer reduir aquest perill de relliscades.   

 

4. MOBILIARI URBÀ 

 

- El veïnat pregunta si es renovaran les taules de gimnàs del carrer Molí. 

o L’Alcalde i el regidor exposen que hi havia una nova proposta 

d’utilitzar l’espai per la col·locació de material per a la calistènia. 

Aquesta proposta comportaria una major afluència de grup de 

joves, amb música......això fa que la proposta pel moment no sigui 

molt viable. 

 S’obre la possibilitat d’aprofitar aquell espai per la 

col·locació d’un carril bici, evitant d’aquesta manera que 

estigui a la calçada.    

- El veïnat agraeix la retirada de les baranes del carrer Molí, valorant 

aquesta acció com a molt positiva i encertada, ja que això ha fet que 

deixin de tenir conflictes en aquell tram. 

- El veïnat agraeix la col·locació del nou banc a avinguda Icaria, (aquesta 

queixa va ser realitzada via l’assistent virtual de la regidoria de barris i ja 

ha estat resolta). Es fa esmena, per tal que es tingui en compte en futurs 
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canvis de bancs, que aquest nou banc és més alt que els que ja estaven 

instal·lats i que això afavoreix a la utilització d’aquests per part de les 

persones amb mobilitat reduïda, ja que els altres són més baixos i 

resulta molt incòmode per ells/es. 

 

5.  ARBRAT 

 

- S’exposa el mal estat de 5/6 arbres concrets d’avinguda Icaria. 

o L’Alcalde exposa l’estudi que s’està realitzant sobre el verd urbà 

al municipi, explicant que això comporta la revisió de les espècies, 

el dèficit i deteriorament de l’arbrat i l’estudi de parcs infantils 

entre altres aspectes per tal de fer front a les diferents necessitats 

en aquests àmbits.  

 

6. COMUNITATS VEÏNALS 

 

- Un dels assistents, president de la seva comunitat exposa l’interès que 

té en consultar les seves inquietuds, i la dels seus veïns, vers diversos 

temes que considera que podrien ser d’utilitat no només per la seva 

comunitat sinó per la resta de comunitats, posa sobre la taula el tema de 

la instal·lació de les plaques solars. 

o L’Alcalde explica que aviat es crearà una oficina d’assessorament 

per aquests temes, fruit del fons europeus de rehabilitació 

d’edificis en la sostenibilitat i l’eficiència energètica. 

o Es posa sobre la taula l’existència de “Som Energia” com a 

cooperativa que podria ser interessant per aquests àmbits 

comunitaris. 

o S’explica també, l’existència del servei de suport a comunitats 

veïnals per a possibles assessoraments, intervencions i s’obre la 

possibilitat de crear un grup de trobada de presidents/es de 

comunitats per a tractar temes d’interès. 

- Un dels assistents explica una problemàtica amb un dels locals 

d’avinguda Icaria, 3. 

o L’Alcalde, el regidor i la tècnica de convivència es fan ressò de la 

problemàtica. 

 

COMPROMISOS   

L’Ajuntament es compromet a: 

- Estudiar la manera d’arribar a més veïns i veïnes en properes reunions. 

- Tenir en compte la demanda ciutadana de col·locació de dues places 

d’aparcament per a persones amb mobilitat reduïda i que aquestes no 

estiguin en pujada. 
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- Valorar la possibilitat de crear un carril bici al carrer Molí, sempre que les 

condicions siguin òptimes. 

- Tenir en compte per a futurs canvis i noves instal·lacions de bancs, que 

el nou banc instal·lat a avinguda Icaria disposa d’unes condicions més 

òptimes per a persones amb mobilitat reduïda. 

 

De forma orientativa, l’Alcalde i el regidor Sergio Carrillo exposen que un cop 

acabat el procés de contacte amb tots els barris per presentar la Regidoria de 

Barri, aproximadament en dos mesos, tornarem a planificar una nova trobada 

abans de l’estiu, previsiblement entre Maig i Juny, per continuar revisant alguns 

aspectes i noves informacions.  

 

Dilluns 4 d’abril de 2022  

Judit Sánchez, tècnica de Convivència 


